
 

 
 

 Aos dez dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte, reúne-se este Legislativo na Sala de 

Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da Primeira Reunião 

Ordinária do Segundo Período da Quarta Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador 

Marcelo Rodrigues de Freitas, que com as palavras de praxe, percebendo haver número 

regimental, declarou abertos os trabalhos. O Presidente determina que se faça a chamada, 

observando a presença de todos os Vereadores. Em seguida é colocada em discussão e 

votação a ata da Reunião Ordinária do dia 23 de dezembro de 2019, sendo a mesma aprovada 

e assinada pelos edis presente. Em seguida, o Presidente da Casa, atendendo pedido do 

Prefeito Municipal, Geraldo Gomes de Souza, que se encontra presente, convidou o mesmo 

para ocupar a tribuna desta casa para fazer uso da palavra. O Prefeito cumprimentando a 

todos diz que como chefe do executivo, convida a todos os vereadores para uma parceria; 

está em seu último ano de mandato,  e em público  diz que não vai tentar reeleição mas 

pretende fazer por LD tudo que puder fazer. Com a situação da crise 2017/2018 a prefeitura 

teve que se apertar, economizar e conseguindo com isso manter a saúde  e o salário dos 

funcionários em dia. Teve de cortar gastos na folha de pagamento,   com os cargos 

comissionados, abandonar as estradas  e consequentemente perdeu muitas amizades. A partir 

de 2019 o governo Zema assumiu, e com isso os pagamentos voltaram a ser normalizados, 

conseguimos então, acumular um superávit muito bom para gastar em 2020. Por esse motivo 

o Prefeito Municipal solicita a  colaboração dos senhores vereadores  para aprovação de 

suplementação de receita, com previsão de gastos na infraestrutura de Lima Duarte. 

Esclarece que serão asfaltadas as ruas com pedra fincada e nas ruas de terra serão colocados 

bloquetes; fala sobre sua intenção em colocar bloquete em tudo, pois além de gerar emprego 

acabaria os “buracos” que estão prejudicando o transitar de moradores em vias públicas. 

Relata ainda sobre as ruas que serão contempladas, onde segue planilha em anexo. Após a 

leitura das planilhas o Senhor Prefeito reforça o pedido de colaboração dos vereadores para 

que essas medidas possam ser tomadas o quanto antes. Informa que foi liberada uma parcela 

da emenda do deputado Antônio Jorge,  no valor de 266 mil para melhoria das estradas de 

Ibitipoca. Solicita ainda que seja feito com  urgência  votação para dois projetos que 

chegaram a esta casa: um deles é a iluminação pública de “led” e o segundo projeto é 

referente ao “esgotamento Sanitário”. Agradece o espaço e se coloca a disposição de todos 

os vereadores para maiores esclarecimentos. O Vereador João Batista de Moura Junior  

cumprimenta todos presentes e sugere ao prefeito Municipal melhoria da Rua Clemente 

Armando Moreira, onde tem um calçamento antigo causando transtornos à população, outra 

sugestão é a Rua Antônio de Paula, onde temos um morador tetraplégico, que tem 

dificuldade de locomoção e ainda o Bairro Vila Belmiro. O Prefeito Municipal, Geraldo 

Gomes, informa que uma empresa será contratada para realizar a melhoria das vias do Bairro 

Cruzeiro, solicita compreensão à população para que tenha calma, pois não existe 

possibilidade de recapeamento das vias com as chuvas atuais. O Vereador Geraldo Fonseca 

gostaria de fazer uma emenda,  solicitando  melhoria nas ruas que estão muito esburacadas, 

onde um recapeamento seria muito importante. O Vereador José Jayme, cumprimenta a 

todos presentes e solicita o acréscimo da Rua Antônio Duque Filho e Rua João Aristides, 

rua que vai para a Igreja e na rua que vai para o Barulho. O Prefeito Geraldo Gomes informa 



 

 
 

que essas ruas serão calçadas via bloquetes. O Vereador Rogério cumprimenta a todos e 

solicita manutenção na Rua Aristides de Almeida até a Vila Vitoriana onde está localizada 

uma fábrica de queijo que emprega muitas pessoas e as mesmas estão com dificuldades em 

locomoção. O Prefeito Geraldo Gomes entende a necessidade, mas solicita compreensão 

para uma possível trégua das chuvas e melhoria desses atendimentos.  O Prefeito Municipal, 

Geraldo Gomes, informa ainda que foi liberado uma verba para a construção de três pontes 

no Manejo e que o Posto da Vila Cruzeiro será concluído com as verbas da prefeitura. O 

Vereador Rogério solicita que seja desentupido um bueiro em frente o Posto de Saúde do 

Manejo. Vereador Donizete cumprimenta  a todos e felicita a emenda liberada, se manifesta 

como satisfeito para as melhorias das estradas do Distrito de Conceição de Ibitipoca e solicita 

atenção especial na Rua Padre Silva onde a situação está precária. O Vereador Mario Junior 

cumprimentando a todos presentes, solicita redutores de velocidade no Bairro Afonso Pena, 

e   atenção no Bairro Batatal onde foi retirado terra e ficou precária a situação; solicita ainda 

melhoria nas estradas da zona rural para que os produtores não sejam prejudicados. O 

Prefeito Geraldo Gomes informa que todas as solicitações serão atendidas na medida do 

possível.  Informa que irá fazer um poço artesiano na Comunidade de Orvalho e terá 

hidrômetro, todos receberão água de qualidade, mas terão que pagar por ela. Fará também 

um poço artesiano em Laranjeiras, mas não serão “hidrometradas”. O Vereador Walter 

cumprimenta a todos e fala sobre a água de Laranjeiras, que os moradores não querem poço 

artesiano. O Prefeito Municipal, Senhor Geraldo Gomes informa que fará o melhor para a 

população e não questões particulares, quem quiser usa a água do poço e quem não quiser 

não usa. O Vereador  Walter relata sobre as dificuldades nas estradas do Distrito de 

Conceição de Ibitipoca. O Prefeito Municipal, Geraldo Gomes informa que não é 

responsabilidade da prefeitura arrumar estradas de Conceição de  Ibitipoca e sim do Estado. 

O Vereador Walter informa que realizou algumas benfeitorias por conta própria, como 

limpeza de esgoto no Bairro Batatal e atendimento há um produtor rural que por conta das 

péssimas condições das estradas quase perdeu 900 litros de leite. O Prefeito Municipal, 

Senhor Geraldo Gomes o parabeniza e informa novamente que a estrada de Conceição de 

Ibitipoca não é responsabilidade da prefeitura e sim do Estado de Minas Gerais. Completa 

dizendo que problemas sempre existirão e  faz o máximo possível para que eles sejam 

sanados. O Vereador Jerônimo cumprimentando a todos presentes, pergunta sobre os 

banheiros públicos. O Prefeito Municipal, Senhor Geraldo Gomes informa que é necessário 

estudos para diagnosticar um lugar apropriado. O Vereador Fábio cumprimentando a  todos, 

solicita bueiros, onde acontecem alagação por conta de entupimento de bueiros. O Prefeito 

Municipal, Geraldo Gomes informa sobre a má alocação dos bueiros e se compromete na 

amenização desses problemas, informa também que a verba foi liberada para cobrir a quadra 

do Bairro Poço da Pedra.  O Vereador Fábio Solicita a reativação da caixa d’água antiga da 

Vila Cruzeiro. O Prefeito Municipal, senhor Geraldo Gomes fala que não é possível essa 

reativação, mas há possibilidade da construção de uma nova caixa d’água. O Vereador Fabio 

fala sobre o projeto de iluminação de “Led” que será muito bem vindo e solicita melhor 

explicação do Senhor Prefeito, Geraldo Gomes que informa que esse projeto é muito 

esperado para ser implantado, pois acarretará em melhoria de iluminação e economia de 



 

 
 

energia e de manutenção. O Vereador Fábio fala sobre postes que não tem lâmpadas e o 

Prefeito Municipal, Senhor Geraldo Gomes fala que deseja atender o maior número de  

solicitações possíveis. O Vereador Aristides cumprimentando a todos presentes, questiona 

quantas firmas serão contratadas para a realização do calçamento. O Prefeito Municipal, 

Senhor Geraldo Gomes informou que o asfalto será licitado para uma só empresa, e o 

calçamento de bloquetes serão licitados por blocos, havendo possibilidade de um valor mais 

baixo e de um menor tempo para a conclusão do serviço. O Vereador Marcelo Rodrigues de 

Freitas, Presidente da Câmara, cumprimenta a todos e segue agradecendo a visita do Senhor 

Geraldo Gomes, informa que a Câmara Municipal trabalha dentro do limite financeiro, com 

seriedade e confiança na resolução de problemas. Informa que será devolvido 170 mil reais 

para a prefeitura e quanto aos projetos que foram encaminhados a esta casa, sobre o projeto 

de iluminação e outros serão importantes mais informações. Convida para que algum 

representante da Prefeitura compareça na próxima quinta feira, 26/02/2020, a uma reunião 

técnica para repassar  informações necessárias a uma votação baseada em fatos, realizando 

melhorias na cidade. O Prefeito Municipal, Senhor Geraldo Gomes finaliza parabenizando 

a Presidência da Câmara de Lima Duarte e solicita que esta casa tenha agilidade na votação 

dos projetos. Diz sobre a planilhas, onde os preços podem mudar pra mais ou para menos. 

Solicita que aos moradores que informem a prefeitura caso alguma lâmpada não esteja 

funcionando. O Presidente da Casa, Vereador Marcelo deixa claro a importância dos Poderes 

Legislativo e Executivo conversarem entre si, coloca a casa a disposição, agradece a 

presença do Senhor Prefeito e o convida para acompanhar o restante da reunião. Iniciando o 

pequeno expediente é feito leitura de correspondências recebidas da prefeitura e diversos: 

Ofício nº 05/2020 do Conselho Municipal de Desenvolvimento Ambiental – CODEMA – 

solicitando Indicação de membros, vereadores titular e suplente, desta Casa Legislativa para 

compor o dito Conselho; Ofício nº 03/2020, presidente da Banda e Escola de Música 

Maximiano Nepomuceno Marcelo Henrique Pereira-encaminhando prestação de contas 

exercício 2019; Ofício nº 389/2019, Engenheiro Fernando Arthur Moreira Dias, 

Coordenador Regional 30º CRG – Juiz de Fora/ Mata respondendo ao Requerimento nº 

36/2019 – Câmara de Vereadores e demais de Lima Duarte; cópia de contrato de repasse 

OGU MDR 893976/2019- Operação 1068463-73 celebrado entre o Município de Lima 

Duarte e a Caixa Econômica Federal. Prosseguindo fez-se leitura e publicação de Projetos 

de Lei do Legislativo nº 01/2020  - Dispõe sobre a fixação dos subsídios do prefeito e vice 

prefeito do município de Lima Duarte, para o quadriênio 2021 a 2024;  nº 02/2020 – Dispõe 

sobre a fixação dos subsídios dos secretários do município de Lima Duarte, para o quadriênio 

2021 a 2024; nº 03/2020 – Dispõe sobre a concessão de revisão geral anual dos subsídios 

dos vereadores; nº 04/2020 – Dispõe sobre a concessão de revisão geral anual da 

remuneração dos servidores públicos municipais do Poder Legislativo. Passando ao Grande 

Expediente é feito leitura de INDICAÇÃO Nº 01/2020, ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal,  

Geraldo Gomes de Souza e Secretário Municipal de Obras, Senhor Adilson José da Silva  para a 

construção de um bueiro no cruzamento da Rua da Conquista com Rua Maria Valéria, no Bairro 

Poço da Pedra, Lima Duarte/MG, Vereador Fábio Pereira Vieira; colocado em discussão e votação 

é aprovado com 10 votos a favor e nenhum contra; INDICAÇÃO Nº 02/2020, ao Exmo. Senhor 



 

 
 

Prefeito Municipal,  Geraldo Gomes de Souza e Secretário Municipal de Obras, Senhor Adilson José 

da Silva para  que providenciem pavimentação e manutenção do calçamento da Rua Teófilo Otoni 

no Bairro Santa Terezinha, Lima Duarte/MG, Vereador Fábio Pereira Vieira; colocado em discussão 

e votação é aprovado com 10 votos a favor e nenhum contra; INDICAÇÃO Nº 03/2020,  ao Exmo. 

Senhor Prefeito Municipal,  Geraldo Gomes de Souza e Secretário Municipal de Obras, Senhor 

Adilson José da Silva que providenciem troca de bebedouros de água da pista  de caminhada no 

Lago, Barreira, Lima Duarte/ MG, Vereador  Fábio Pereira Vieira; colocado em discussão e votação 

é aprovado com 10 votos a favor e nenhum contra; INDICAÇÃO Nº: 04/2020, ao Exmo. Senhor 

Prefeito Municipal,  Geraldo Gomes de Souza e Secretário Municipal de Obras, Senhor Adilson José 

da Silva  que providenciem a troca de manilhas do córrego no Bairro Vila Monteiro, Lima 

Duarte/MG, Vereador  Fábio Pereira Vieira; colocado em discussão e votação é aprovado com 10 

votos a favor e nenhum contra; INDICAÇÃO Nº: 05/2020, ao Exmo. Senhor Secretário Municipal 

de Obras, Senhor Adilson José da Silva que inicie urgente, uma operação tapa buracos na cidade, 

visto que várias ruas estão esburacadas devido a má qualidade da pavimentação e por perfurações 

feitas pelo DEMAE, colocando em risco os pedestres e motoristas, Vereador  João Batista de Moura 

Júnior; colocado em discussão e votação é aprovado com 10 votos a favor e nenhum contra; 

INDICAÇÃO Nº: 06/2020 ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal,  Geraldo Gomes de Souza que 

determine ao setor competente a colocação de tampa na caixa de  captação de água pluvial que faz 

captação na BR 267 e transborda na Rua Clemente Armando Moreira, próximo ao trailler João e 

Maria, Vereador  João Batista de Moura Júnior; colocado em discussão e votação é aprovado com 

10 votos a favor e nenhum contra; INDICAÇÃO Nº: 07/2020 ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal,  

Geraldo Gomes de Souza que determine ao setor compete consertar a ponte que liga a Comunidade 

de Manejo, Vila São Geraldo e Cerâmica, Vereador Rogério Ferreira dos Santos; colocado em 

discussão e votação é aprovado com 10 votos a favor e nenhum contra; INDICAÇÃO Nº: 08/2020 

ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal,  Geraldo Gomes de Souza que determine ao setor compete 

consertar a Rua João Correia de Almeida, chegada e saída para a BR 267, Vereador Rogério Ferreira 

dos Santos; colocado em discussão e votação é aprovado com 10 votos a favor e nenhum contra; 

INDICAÇÃO Nº: 09/2020 ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal,  Geraldo Gomes de Souza que 

determine ao setor compete reparos, canalização das manilhas, na Rua Nilo Delgado, nº 48, perto da  

casa do Senhor Vicente Chaga Sobrinho, Vereador Rogério Ferreira dos Santos; colocado em 

discussão e votação é aprovado com 10 votos a favor e nenhum contra; INDICAÇÃO Nº: 10/2020 

ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal,  Geraldo Gomes de Souza que determine ao setor compete 

canalização das manilhas,  limpar  o esgoto, tampar o bueiro que está a céu aberto perto da casa do 

Roberto, no Bairro Três Porteiras indo para o Batatal, Vereador Walter de Paula Neves; colocado em 

discussão e votação é aprovado com 10 votos a favor e nenhum contra; INDICAÇÃO Nº: 11/2020 

ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal,  Geraldo Gomes de Souza que determine ao setor compete 

prestar manutenção às duas Academias ao Ar Livre  do Município e colocar placas de sinalização de 

obras no Distrito de Conceição de Ibitipoca, Vereador Donizete Martins Aguiar; colocado em 

discussão e votação é aprovado com 10 votos a favor e nenhum contra. O Presidente deixa a palavra 

livre os vereadores fazem alguma considerações sobres as indicações aprovadas e, nada mais 

havendo a tratar, encerra-se  reunião, lavra-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos 

edis presentes. Lima Duarte, 10 de fevereiro de 2020. 

 

 


